

**పాపాలు**  
గత వారంకంటే బలీయం

**ఇతర రాష్ట్రాలు, ప్రపంచ దేశాల ముఖ్యమైన పరిణామాలు**  
**సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయ పుస్తక సమీక్షలు**  
ప్రతి ఆదివారం 'వార్త' మెయిన్ లో **ఒక పూర్తి పేజీ**

epaper.vaartha.com WWW.VAARTHA.COM

తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక

# వార్త



**సునీతా విలియమ్స్**  
**19న భూమిపైకి రాక**  
నైట్ క్లబ్ లో అగ్నిప్రమాదం..  
**50 మందిపైగా సజీవ దహనం**

అనంతపురం fb.com/vaartha Digital 17-3-2025 సోమవారం సంపుటి: 31 సంవత్సరం: 44 పేజీలు: 08+4 వెల: 6.50

## వచ్చే 2 రోజుల్లో వడగాడ్పులు



**ఎండ వేడిమి మరింత పెరిగే సూచన**

**విజయవాడ, మార్చి 16 ప్రభాతవార్తాపత్రిక:** రాష్ట్రంలో రాగల రెండురోజుల్లో తీవ్ర ఎండ వేడిమి, వడగాడ్పులు ఉండే అవకాశం ఉందని, ఆ దృష్ట్యా ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని వివర్తల నిర్వహణ సంస్థ హెచ్చరించింది. సోమవారం శ్రీకాకుళం జిల్లా 8 విజయనగరం జిల్లా 15 పార్వతీపురం మన్యం జిల్లా 12 మండలాల్లో తీవ్రవడగాడ్పులు ప్రభావం చూపే అవకాశం ఉన్నట్లు వివర్తల నిర్వహణ సంస్థ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ రోజుంకీ కూర్మనాథ్ తెలిపారు. ఇక సోమవారం వడగాడ్పులు వీచే అవకాశం ఉన్న మండలాల్లో శ్రీకాకుళం జిల్లా 16, విజయనగరం 10, పార్వతీపురం మన్యం 3, అల్లూరి సీతారామరాజు 9, విశాఖపట్నం 2, ఆనకాపల్లి 16, కాకినాడ 15, కోనసీమ 9 మండలాలు ఉన్నాయి. వీటితో పాటు తూర్పుగోదావరి 19, పశ్చిమగోదావరి 3, ఏలూరు 13, కృష్ణా 10, ఎన్టీఆర్ 8, గుంటూరు 14, బాపట్ల 1, పల్నాడు 19 మండలాల్లో వడగాడ్పులు ప్రభావం చూపనున్నట్లు తెలిపారు. మంగళవారం 25 మండలాల్లో తీవ్రవడగాడ్పులు, 89 మండలాల్లో వడగాడ్పులు వీచే అవకాశం ఉండవచ్చు. ఆదివారం ఆనకాపల్లి జిల్లా నాకవరంలో 42.1<sup>0</sup>, నంద్యాల జిల్లా రుద్రవరం, విజయనగరం జిల్లా పెదనదిపల్లిలో 41.8<sup>0</sup>, ప్రకాశం జిల్లా గొల్లపిడిపి, కర్నూలు జిల్లా లద్దగిరిలో 41.4<sup>0</sup>, పార్వతీపురం మన్యం జిల్లా పాలిపెంబల మరియు అప్పయ్యపేటలో 41<sup>0</sup> అధిక ఉష్ణోగ్రతలు నమోదైనట్లు వివర్తల నిర్వహణ సంస్థ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ రోజుంకీ కూర్మనాథ్ తెలిపారు. ఆలాగే 14 మండలాల్లో తీవ్ర వడగాడ్పులు, 56 మండలాల్లో వడగాడ్పులు వీచాయన్నారు. ఎండపెట్టు తగలకుండా టోపీ, గొడుగు, టవల్, కాటన్ దుస్తులు ధరించాలి. వృద్ధులు, గర్భిణీలు, బాలింతలు తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకుని అప్రమత్తంగా ఉండాలి. గుండె సంబంధిత వ్యాధులు, షుగర్, బిసి ఉన్నవారు ఎండలో తిరగకూడదని వివర్తల నిర్వహణ సంస్థ ఎంఐ కూర్మనాథ్ సూచించారు.

# పాట్లీ శ్రీరాములు స్ఫూర్తితో 2047కు ఎపి నం.1

**అమరావతిలో 'అమరజీవి' 58 అడుగుల విగ్రహం**  
**యేడాదిలోగా పార్కు నిర్మాణం చేపడతాం**  
**శ్రీరాములు ఇల్లు మ్యూజియంగా అభివృద్ధి**  
**12 నెలలు అమరజీవి 125వ జయంతి ఉత్సవాలు**  
**శ్రీరాములు జయంతి వేడుకల్లో సిఎం చంద్రబాబు**



ఆదివారం పాట్లీ శ్రీరాములు విగ్రహంపట్ల నివాళులర్పిస్తున్న సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు

**విజయవాడ, మార్చి 16 ప్రభాతవార్తాపత్రిక:** పాట్లీ శ్రీరాములు స్ఫూర్తితో అభివృద్ధిచేస్తాం... ఆయన నివాసం ఉన్న ఇంటిని ప్రభుత్వం కొని.. మ్యూజియంగా అభివృద్ధి చేస్తుందని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ప్రకటించారు. ఆదివారం ఉండవల్లిలో పాట్లీ శ్రీరాములు జయంతి కార్యక్రమం జరిగింది. పాట్లీ శ్రీరాములు విగ్రహానికి పూలమాలవేసి సిఎం చంద్రబాబు, మంత్రి నారా

యణ నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా సిఎం చంద్రబాబు మాట్లాడారు. పాట్లీ శ్రీరాములు జయంతి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించుకున్నామని సిఎం చంద్రబాబు అన్నారు. మొన్నే ఆత్మార్పణ దినోత్సవాన్ని కూడా పెద్ద ఎత్తున చేసుకున్నామని సిఎం చంద్రబాబు గుర్తుచేశారు. జనం కోసం, తెలుగు జాతి కోసం పాట్లీ శ్రీరాములు బలికారు. భూమిపై ఎంతోమంది పుడతారు కానీ కొందరే

# అమరావతికి రూ. 11వేల కోట్లు

**చంద్రబాబు సమక్షంలో హాడ్వో-సిఆర్డీఎ మధ్య కుదిరిన ఒప్పందం**

**విజయవాడ, మార్చి 16 ప్రభాతవార్తాపత్రిక:** ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు సమక్షంలో హాడ్వో-సిఆర్డీఎ మధ్య ఒప్పందం జరిగింది. ఉండవల్లి నివాసంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రి నారాయణ, హాడ్వో సిఎంఐ సంజయ్ కుల్ శ్రేష్ఠ, మునిసిపల్ శాఖ అధికారులు పాల్గొన్నారు. ఈ ఒప్పందం మేరకు రాజధాని నిర్మాణాలకు హాడ్వో రూ. 11,000 కోట్లు రుణంగా అందించ

నుంది. జనవరి 22న ముంబైలో జరిగిన హాడ్వో బోర్డు సమావేశంలో నిధులు మంజూరుకు అంగీకారం తెలిపారు. ఈ మేరకు నేడు సిఆర్డీఎతో ఒప్పందం చేసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా సిఎం చంద్రబాబు మాట్లాడుతూ ఆమరావతి పునర్ నిర్మాణం, అభివృద్ధి పనుల్లో గుర్తుండి పోయే ఘట్టమన్నారు. నిర్దేశిత లక్ష్యంలో ఆమరావతి అభివృద్ధిని చేపట్టామన్నారు. ఆ దిశలో >>2

## రేపటి నుంచి ఎమ్మెల్యేల క్రీడాపోటీలు

**విజయవాడ, మార్చి 16 ప్రభాతవార్తాపత్రిక:** రాష్ట్ర విభజన తర్వాత ఎపి ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహిస్తున్న ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీల క్రీడలను పక్కంపెట్టి నిర్వహించేందుకు వక్కా ప్రజాశాఖలతో ఏర్పాట్లు చేస్తున్నామని శావ్ చైర్మన్ అనిమిని రవి నాయుడు తెలిపారు. ఈ పోటీల కోసం అనుభవజల్యలైన రీఫరీలు, అంపైర్లను ఏర్పాటు చేసామన్నారు. ప్రేక్షక వీక్షణకు ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేసామన్నారు. ఈ నెల 18, 19, 20 తేదీల్లో విజయవాడలోని ఇందిరాగాంధీ మున్సిపల్ క్రాస్ క్రోస్ స్టేడియం, ఇండర్ స్టేడియాల్లో జరిగే క్రీడలకు సంబంధించి చేపడుతున్న >>2

## నేటి నుండి టెన్ పరీక్షలు

**3450 కేంద్రాలు ఏర్పాటు**

**విజయవాడ, మార్చి 16 ప్రభాతవార్తాపత్రిక:** రాష్ట్రవ్యాప్తంగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా నేటి నుంచి పదోతరగతి పరీక్షలు ప్రారంభంకానున్నాయి. ఈ నెల 31వ తేదీ వరకు 3,450 కేంద్రాల్లో 6,49,884 విద్యార్థులు పరీక్షలు రాయనున్నారు. పాఠశాల విద్యలో తీసు కొచ్చిన సంస్కరణల్లో భాగంగా తొలిసారి ఆంధ్ర మాధ్యమం, ఎన్సీఆర్టీ సిలబస్ తో కలిపి విద్యార్థులు పరీక్షలు రాయనున్నారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఆంధ్ర మాధ్యమంలో 5,64,064 మంది విద్యార్థులు పరీక్షలు రాయనుండగా తెలుగులో మాధ్యమంలో 51,000ల మంది పరీక్షలకు హాజరుకానున్నారు. ఉదయం 9:30 గంటలనుంచీ మధ్యాహ్నం 12:45 గంటల వరకూ పరీక్షలు నిర్వహించనున్నారు. విద్యార్థులకు ఎలాంటి ఇబ్బం >>2




## LIC ప్రీమియం చెల్లింపులు ఇప్పుడు మరింత సులభం Bharat Connect తో.

ఎప్పుడైనా, ఎక్కడైనా మీ నమ్మకమైన యాప్ మరియు వెబ్ సైట్ లో చెల్లించండి!



**మీ చెల్లింపులు ఇప్పుడు సులభంగా చేయండి**

- మీ ఇష్టమైన చెల్లింపు యాప్ తెరవండి
- భీమా విభాగంలో LIC వెతకండి
- మీ పాలసీ సంఖ్య, ఈమెయిల్ గుర్తింపు మరియు పుట్టినతేదీ నమోదు చేయండి
- మీ ప్రీమియం మొత్తం చెల్లించండి





**800+ ప్లాట్ ఫారమ్స్ పై అందుబాటులో**



**సురక్షిత ట్రాన్సాక్షన్స్**



**రిమైండర్స్ మరియు ఆటో-పే సెట్ చేయండి**

— సులభమైన LIC ప్రీమియం చెల్లింపులు అనుభవాన్ని పొందండి ఈ Bharat Connect-సక్రియమైన భాగస్వామి ఆప్స్ మరియు వెబ్ సైట్స్ లో! —


































### లోయలో పడిన ఐబిటి విద్యార్థుల బస్సు

**గ్యాంగ్టక్, మార్చి 16:** ఐబిటి విద్యార్థులతో వెళుతున్న బస్సు ఒక్కసారిగా అడుపుతప్పి లోయలోకి పడిపోయింది. ఘాటోద్ధృతిలో వెళుతున్న బస్సు డ్రైవర్ అడుపు తప్ప దంతో లోయలోకి దూసుకుపోయిందని పోలీసులు తెలిపారు. ఈ ప్రమాదంలో పదిమంది గాయపడ్డారు. వారందరినీ ఆసుపత్రికి తరలించి చికిత్స అందిస్తున్నారు. సిక్కింలోని జుంగ్ జిల్లాలో ఈ సంఘటన జరిగింది. శనివారం రాత్రి 9.30 గంటలసమయంలో ఐబిటి ధన్ బాద్ విద్యార్థులతో వెళుతున్న బస్సుపై డ్రైవర్ నియంత్రణ కోల్పోయాడు. దాదా అటవీ ప్రాంతంలోని వడ్డే సమీపంలో ఆ బస్సు ప్రమాదానికి గురైంది. వంద అడుగుల లోతైన లోయలోకి దూసుకెళ్లి బోల్తా పడింది. బస్సు ప్రమాదం వెతలీసిన వెంటనే పోలీసులు, బీద్రా సాగ్నింది సంఘటనా స్థలానికి చేరుకున్నారు. సహాయక చర్యలుచేపడ్డారు. ఈ ప్రమాదంలో డ్రైవర్ సహా పదిమంది గాయపడినట్లు అధికారులు తెలిపారు. గాయపడిన విద్యార్థుల్లో నలుగురు మహిళలు ఉన్నారు. మరోముగ్గురి పరిస్థితి విషమంగా మారడంతో గ్యాంగ్టక్లోని ఆసుపత్రికి తరలించామని చెప్పారు. మిగిలిన విద్యార్థులకు ముగ్గులలోని ఆసుపత్రిలో చికిత్స అందిస్తున్నట్లు తెలిపారు.

### బికెయూ నేతకు త్వటిలో తప్పిన ప్రాణాపాయం

**ముఖ్యమంత్రి, మార్చి 16:** భారతీయ కిసాన్ యూనియన్ (బికెయూ) జాతీయ ప్రతినిధి రాజేష్ తిక్కాయతకు త్వటిలో ప్రాణాపాయం తప్పింది. ఉత్తరప్రదేశ్ లోని ముజాఫర్ నగర్ జిల్లాలో ప్రయాణిస్తున్న సమయంలో ఆయన కారును అడవిజంతువు (సిల్గారు) ఢీకొట్టింది. మీర్జాపూర్ జైల్లో వెళుతున్న సమయంలో ఆకస్మాత్తుగా వచ్చిన అడవిజంతువు తన వాహనాన్ని ఢీకొట్టిందని తిక్కాయత చెప్పారు. సీటు బెల్టు ధరించి ఉండటంతో ప్రమాదం తప్పిందని పేర్కొన్నారు. తన భద్రతా సిబ్బందిలో ఒకరు గాయపడ్డారని చెప్పారు. వీరు ప్రయాణిస్తున్న కారు ముందుభాగం పూర్తిగా ధ్వంసం అయింది. ప్రమాద సమాచారం తెలిసిన వెంటనే యూపీ మంత్రి కపిలేంద్ సింగ్ అగర్వాల, ముజాఫర్ నగర్ ఎంపీ హరింద్ర సింగ్ మాలిక్ లు తిక్కాయత నివాసానికి వెళ్లి ఆయన్ను పరామర్శించారు.



### భారత్ లో న్యూజిలాండ్ పిఎం 5 రోజుల పర్యటన

**న్యూఢిల్లీ, మార్చి 16:** ప్రధానిగా భార్యత్వం స్వీకరించిన తర్వాత మొట్టమొదటిసారిగా న్యూజిలాండ్ ప్రధాని క్రిస్టోఫర్ లక్సన్ భారత్ లో పర్యటనకు విచ్చేసారు. ఐదు రోజులపర్యటనలో ఆయన కీలక సమావేశాలు, డైలాగ్ లు భేటీలు నిర్వహించనున్నట్లు విదేశాంగశాఖ వెల్లడించింది. రెండవదేశాలమధ్య కొనసాగిస్తున్న సుదీర్ఘ సంబంధాలను మరింతగా బలోపేతం చేసుకునేదిగా లక్సన్ సమావేశాలు ఉంటాయని విదేశాంగశాఖ వెల్లడించింది. ప్రధాని రాజీవ్ గాంధీ పాటు ఉన్నతస్థాయి బృందం సీనియర్ అధికారులు, మంత్రులు, డిజిఎస్ లీడర్లు, మీడియా ప్రతినిధులు, న్యూజిలాండ్ లోని భారత సంతతి ప్రతినిధులు కూడా ఉన్నట్లు విదేశాంగ శాఖ ప్రకటించింది. 17వ తేదీ న్యూజిలాండ్ ప్రధాని రాజీవ్ గాంధీ సందర్శించి మహాత్మాగాంధీకి నివాళులర్పిస్తారు. ఆ తర్వాత ప్రధాని మోడీ ఆధ్వర్యంలో న్యూజిలాండ్ ప్రధాన మంత్రి గౌరవార్థం విందు ఏర్పాటుచేసారు. 17వ తేదీ న్యూఢిల్లీలో జరిగే పదే రైజింగ్ డ్రెస్ లాగ్ సందసనకు ముఖ్య అతిథిగా లక్సన్ హాజరు కీలక ప్రసంగం చేస్తారు. కేవలం భారత్ పరిమితం కాకుండా ఇండో-సిఫిక్ ప్రాంతంలో నెలకొన్న సమస్యలు, సవాళ్లపైనా కూడా విస్తృతమధ్య చర్చకు వనాయని విదేశాంగశాఖ వివరించింది. జన 19, 20 తేదీల్లో న్యూజిలాండ్ ప్రధాని ముంబయికి వెళ్తారు. ఆగ్రా భారతీయ డిజిఎస్ లీడర్లు, ప్రతినిధులతో సమావేశం అవుతారు. రెండవదేశాలమధ్య పటిష్టంగా కొనసాగుతున్న ఆర్థిక సహకారం మరింత పెంచుకునేదిగా ఆయన చర్యలు ఉంటాయి. న్యూజిలాండ్ లో పెట్టుబడుల అవకాశాలను కూడా ఈ సందర్భంగా భారత పారిశ్రామికవేత్తలకు వివరిస్తారు.

# సునీతా విలియమ్స్ 19న భూమిపైకి రాక

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 16: అంతర్జాతీయ అంతరిక్షకేంద్రం ఐస్ఎస్ లోనే



తోమ్మిది నెలలగా చిక్కుకుపోయిన భారత సంతతికి చెందిన సునీతా విలియమ్స్ మరో వ్యోమగామి బువ్వెల్వోర్లు త్వరలోనే భూమిపైకి వచ్చేందుకు మార్గం ఏర్పడింది. వారిని తిరిగి తీసుకొచ్చేందుకు నానా స్పేస్ఎక్స్ లు ప్రయోగించిన క్రూ-10 మిషన్ ఐస్ఎస్ లో విజయవంతంగా అనుసంధానం అయింది. ఆదివారం ఉదయం 9.37 గంటలకు ఈ ప్రక్రియ

జరిగిందని నానా వెల్లడించింది. ఇందుకు సంబంధించిన విడియోను కూడా స్పేస్ఎక్స్ విడుదలచేసింది. సునీతా విలియమ్స్ మరో వ్యోమగామి బువ్వెల్వోర్ స్టాన్లలో తాజాగా అక్కడికి వెళ్లిన నలుగురు వ్యోమగాములు పనిచేయనున్నారు. క్రూడాగన్ వ్యోమనౌక శనివారం తెల్లవారుజాములు 4.33 గంటలకు అమెరికాలోని కెన్సెట్ అంతరిక్ష కేంద్రంనుంచి ప్రయాణం మొదలుపెట్టింది. క్రూ-10 మిషన్లో భాగంగా స్పేస్ఎక్స్ కు చెందిన ఫాల్కన్-9 రాకెట్ దీన్ని నింగ్లోకి మోసుకెళ్లింది. ఇందులో అమెరికాకు చెందిన ఆన్ మెక్ క్లెయిన్, నికోల్ ఆరుస్ట్, జూపీన్ వ్యోమగామి ఒకరుగానూ, రష్యాకు చెందిన కిరీలెవ్ నెవ్లెవ్ ఐస్ఎస్ కు చేరారు. వీరికి సునీతా విలియమ్స్ స్వాగతం పలికారు. టెక్సాస్ మిషన్ లో బోయింగ్ కు చెందిన స్టార్లైన్ల అంతరిక్ష నౌకలో విలియమ్స్, విల్మోరల్ 2024 జూన్ 5న అంతరిక్షంలోకి వెళ్తారు. ఎసిమిడిలో జూలై తర్వాత వారు భూమికి రావాల్సి ఉంది. అయితే స్టార్లైన్లలో స్పేస్ క్రాఫ్ట్ ఫ్రస్టర్డ్ మూసుకు పోవడంతోపాటు హేలియం కూడా అయిపోయింది. ఈ నేపథ్యంలో వ్యోమగాములను ఈనాటికి తిరిగి భూమిపైకి తీసుకురావడం సురక్షితం కాదని ఆగస్టు నెలారాఖరునాటికి నానా ఒక నిర్ణయానికి వచ్చింది. దీనితో వ్యోమగాములు లేకుండా బోయింగ్ స్టార్ లైన్ 2024, సెప్టెంబరు 7న క్రేమ్ లింగా భూమికి తిరిగి వచ్చింది అప్పటినుంచి సునీతా, విల్మోరల్ లు అంతరిక్షంలోనే ఉండిపోయారు. తిరిగి ఇప్పుడు ఈనెల 19, 20 తేదీనాటికి వారు క్రూ-10 క్యాప్సుల్ లోనే తిరిగి భూమికి రానున్నారు.

## వందేమాతరం పాడిన చిన్నారికి కేంద్రమంత్రి గిటార్ బహూకరణ!



**న్యూఢిల్లీ, మార్చి 16:** కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా ఈశాన్య రాష్ట్రాల్లో పర్యటిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో మిజోరాం లో జరిగిన ఓ కార్యక్రమంలో

ఆయన పాల్గొన్నారు. ఆ సమయంలో ఏడేళ్ల చిన్నారి ఎస్టేర్ లాల్మోహోమి హృదయ వందేమాతరాన్ని పాడింది. ఆ చిన్నారిని అభినందిస్తూ గిటారు బహూకరణ ఇచ్చారు. భారతదేశంపై ప్రేమ మన్ననల ఏకం చేసింది. నేను ఆద్యుతమైన చిన్నారి ఎస్టేర్ వందేమాతరాన్ని పాడి నా హృదయాన్ని కదిలించింది. ఏడేళ్ల చిన్నారికి భారతమాతపై ఉన్న ప్రేమ తన పాటలో కనిపించింది అని షా ఎక్స్ లో పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆ పాట విడియోను కూడా ఆయన పంచుకున్నారు. ఎస్టేర్ 2020లో మా తుజీ సలామి పాట విడియోతో అందరి దృష్టిని ఆకర్షించింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నుంచి ఆమె అనేక అవార్డులను అందుకుంది. ఈ సందర్భంగా మిజోరాం ప్రజల సుద్దేశించి షా మాట్లాడారు. అన్నాం రైఫిల్స్ ప్రధాని కార్యాలయాన్ని సెంట్రల్ ఇన్స్ట్రూట్ నుంచి జోఖామ్ నాగ్ కు మార్చడం రాష్ట్ర అభివృద్ధిపై కేంద్ర నిబద్ధతను చాటుతుందన్నారు. ఈ చర్య కేవలం పరిపాలనాపరమైన నిర్ణయం మాత్రమే కాదని, మిజో ప్రజలపై ప్రభుత్వం హామీస్తున్న భావ్య తలకు ప్రతీకగా పేర్కొన్నారు. పర్యాటకం, సాంకేతికత, వ్యవసాయం, వ్యవసాయవనం సహా వివిధ రంగాలలో ఈశాన్య రాష్ట్రాల రాష్ట్ర అభివృద్ధికి ప్రధాని మోడీ నేతృత్వంలోని భారత ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందన్నారు.

## యెమెన్ లో హాతీలపై అమెరికా దాడులు 34 మంది మృతి



**సనా, మార్చి 16:** యెమెన్ లోని హాతీలపై అమెరికా సైన్యం సర్కారు సైనిక చర్యను మొదలుపెట్టింది. ఎర్ర సముద్రంలో వాణిజ్యనౌకలపై లక్ష్యంగా దాడులను హాతీ షిప్ లోకి బ్యాంకర్ యుద్ధనౌకల పేర్కొంది. యెమెన్ దళాలు ప్రతిస్పందించేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నాయని హెచ్చరించింది. తిరుగుబాటుదారులపై అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ దృఢపాటు. హాతీలు మీకు మీ సమయం ఆసన్నమైంది. మీ దాడులు వెంటనే ఆపేయాలి ఉపాధి పరిణామాలు ఎదుర్కొంటారు అని ఆయన ట్విట్ లో పోస్టుచేసారు.

ప్రపంచ జలమార్గాల్లో అమెరికా వాణిజ్య యుద్ధనౌకలు స్వేచ్ఛగా వెళ్లకుండా ఆపేత్తే ఏ ఉగ్రశక్తి లేదన్నారు. హాతీలకు మద్దతివ్వడాన్ని నిలిపివేయాలని ఇరాన్ ను హెచ్చరించారు. వారి చర్యలకు ఇక్కడ దాడులు జరిగితే అందుకు ఇరాన్ పూర్తి బాధ్యత వహించాల్సి ఉంటుందని స్పష్టంచేసారు. కాగా అమెరికా దాడులతో సనా పరిసర ప్రాంతాల్లో భూమి సంచించింది. దీనితో అందరూ భూకంపం వచ్చిందని భయాందోళన చెందారు.

## మోస్ట్ వాంటెడ్ లమ్కరేచీఫ్ సన్నిహితుడు హతం

**జేలం(పాకిస్తాన్), మార్చి 16:** పాకిస్తాన్ కేంద్రంగా జమ్ముకాశ్మీర్ లో ఉగ్రకార్యకలాపాలు కొనసాగిస్తున్న అప్పారే తోయిడా ఉగ్రవాది అబుఖాలిక్ అహమ్మద్. శనివారం రాత్రి పాకిస్తాన్ లోని జేలం లో ఆతడు తన భద్రతా సిబ్బందితో కలిసి వెళుతుండగా గుర్తుతెలిసిన వ్యక్తులు ఒక్కసారిగా కాల్చుబాజులపారు. 15-20 రౌండ్లు ఫైరింగ్ చేయడంతో జిల్లాలో సహా సిబ్బందిలో ఒకరు మృతిచెందారు. మరొకరికి తీవ్రస్థాయి బలెత్త గాయాలయ్యాయి. జేలం ప్రాంతంలో దీని వంజాబ్ యూనిట్ లో సమీపంలో ఈ దాడి జరిగింది. 26/11 ముంబయి దాడులకు సూత్రధారి అయిన హుసేన్ సయీద్ కు సన్నిహితుడు

జమ్ముకాశ్మీర్ లోని రియాసీలో యాతీలకు బస్సుపై జరిగిన ఉగ్రదాడిలో ఖతల్ కీలకపాత్రపోషించాడు. అంతేకాకుండా 2023 రాజ్ పోలో జరిగిన ఎన్ కౌంటర్ కు సంబంధించి ఎన్ ఐఏ పాల్గొంటే ఆతడిపేరుకూడా ఉంది. వీరంతా సాధారణ పౌరులు, భద్రతా సిబ్బందే అక్కడ వలం చూచుచేసారు. ఈ దాడుల్లో ఇద్దరు చిన్నారులతో సహా ఏడుగురు పనిపోయారు. ఆయన హామీ ఇచ్చినట్లు చెప్పారు. టెక్నాస్ పాన్ హ్యాండ్ లోలోని అమర్ లో కోంట్రోల్ దుమ్ముతుపాను కారణంగా జరిగిన కారు ప్రమాదాల్లో ఏడుగురు పనిపోయారు. మరొకరు మిసిసిపీలో పనిపోయారు. అమెరికా మొత్తంగా బలమైన గాలులు ప్రభావంపై ఆలే ప్రాంతాల్లో పనిపోయిన వారి సంఖ్య అనంతం ఉన్నాయి. 100కి పైగా అడవుల్లో మంటలు చెలరేగినట్లు తేలింది. ముందులో సంభవించిన టోర్నాడోల కారణంగా తూర్పు లాసియానా, మిసిసిపీ, అలబామా, పశ్చిమ జార్జియా, ఫ్లోరిడా, పాన్ హ్యాండ్ లో ప్రాంతాలు తీవ్రంగా ప్రభావితం అయ్యాయి. టోర్నాడోలు ఏడుగురు వ్యక్తుల అవశాం ఉందని అందులో కొన్ని ప్రమాదకరస్థాయిలో ఉండవచ్చని జాతీయ వాతావరణ సేవల విభాగం హెచ్చరికలుచేసింది. టెక్నాస్, కన్యాస్, దక్షిణ అమెరికా రాష్ట్రాల్లో దీని ముప్పు ఎక్కువగా ఉంటుందని తెలిపారు.

## అమెరికాను వణికిస్తున్న భీకర తుపానులు



**వాషింగ్టన్, మార్చి 16:** అగ్రరాజ్యం అమెరికాను భీకర తుపానులు వణికిస్తున్నాయి. పెద్ద ఎత్తున టోర్నాడోలు విరుచుకుపడుతున్నాయి. బలమైన గాలుల కారణంగా అనేక ఇళ్లు నేలమట్టం అయ్యాయి. ఈ తుపాను దాటి అమెరికా వ్యాప్తంగా 34 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు. మిస్సిసిపీ లోని బేకర్స్ ఫీల్డ్ లో టోర్నాడో కారణంగా 12 మంది మృతిచెందారు.

అర్కన్సాస్ రాష్ట్రంలోని ఇండిపెండెన్స్ కోంట్రోల్ ముగ్గురు పనిపోయారు. ఎనిమిది కోంట్రోల్ 50 మందికిపైగా గాయపడినట్లు అర్కన్సాస్ అధికారులు చెప్పారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 16 కోంట్రోల్ భాగా ఆస్తి నష్టం సంభవించినట్లు పేర్కొన్నారు. అనేక ఇళ్లు ద్వంసం అయినట్లు చెప్పారు. విద్యుత్ లైన్లు, చెట్లు కూలిపోయాయాయని పట్టికొన్న విభాగం వెల్లడించింది. గవర్నర్ సారా హుకాబీ శాండర్స్ అత్యవసరపరిస్థితిని ప్రకటించారు. అధ్యక్షుడు ట్రంప్ తో తాను మాట్లాడాలని ప్రజల రక్షణకు చర్యలు తీసుకుంటామని ఆయన హామీ ఇచ్చినట్లు చెప్పారు. టెక్నాస్ పాన్ హ్యాండ్ లోలోని అమర్ లో కోంట్రోల్ దుమ్ముతుపాను కారణంగా జరిగిన కారు ప్రమాదాల్లో ఏడుగురు పనిపోయారు. మరొకరు మిసిసిపీలో పనిపోయారు. అమెరికా మొత్తంగా బలమైన గాలులు ప్రభావంపై ఆలే ప్రాంతాల్లో పనిపోయిన వారి సంఖ్య అనంతం ఉన్నాయి. 100కి పైగా అడవుల్లో మంటలు చెలరేగినట్లు తేలింది. ముందులో సంభవించిన టోర్నాడోల కారణంగా తూర్పు లాసియానా, మిసిసిపీ, అలబామా, పశ్చిమ జార్జియా, ఫ్లోరిడా, పాన్ హ్యాండ్ లో ప్రాంతాలు తీవ్రంగా ప్రభావితం అయ్యాయి. టోర్నాడోలు ఏడుగురు వ్యక్తుల అవశాం ఉందని అందులో కొన్ని ప్రమాదకరస్థాయిలో ఉండవచ్చని జాతీయ వాతావరణ సేవల విభాగం హెచ్చరికలుచేసింది. టెక్నాస్, కన్యాస్, దక్షిణ అమెరికా రాష్ట్రాల్లో దీని ముప్పు ఎక్కువగా ఉంటుందని తెలిపారు.



## పాక్ మిలిటరీ కాన్వాయ్ పై బిఎల్ఎ ఆత్మాపహతి దాడి

90 మందిని హతమార్చామన్న బిఎల్ఎ ఏడుగురు సైనికులు చనిపోయినట్లు అధికారిక ప్రకటన

**కైట్లా, మార్చి 16:** పాకిస్తాన్ లో మిలిటరీ కాన్వాయ్ పై దాడి జరిగింది. కైట్లా నుంచి టిఫ్టాన్ వెళుతున్న మార్గంలో ఈ దాడి జరిగిందని అధికారులు వివరించారు. ఈ దాడిలో ఏడుగురు సైనికులు ప్రాణాలు కోల్పోయారు. సుమారు 21 మంది గాయపడినట్లు వెల్లడించారు. కైట్లా నుంచి టిఫ్టాన్ వెళుతున్న భద్రతా దళాల కాన్వాయ్ పై బలూచిస్టాన్ లోని సోఫ్ట్ లో దాడి జరిగింది. ఏడు బస్సులు రెండు వాహనాలతో కూడిన కాన్వాయ్ ను లక్ష్యంగా చేసుకుని దాడికి పాల్పడ్డారు. ఒక బస్సును ఐడెలతో నిందిన వాహనం ఢీకొట్టింది. ఆత్మాపహతి దాడి అవుతుందని పాక్ అధికారి తెలిపారు. ఈ దాడికి బలోవ్ లిబరేషన్ అర్థి బాధ్యత వహించింది. తమ దాడిలో 90 మంది పాక్ సైనికులను బలూచిస్టాన్ ప్రకటించింది. బలోవ్ లిబరేషన్ అర్థి ప్రకటించింది. ఈ ఘటన జరిగిన రెండురోజులకు మళ్లీ పాకిస్తాన్ లో కొన్ని గంటలకైతే సోఫ్ట్ సమీపంలోని పాక్

మిలిటరీ కాన్వాయ్ ను లక్ష్యంగా చేసుకుంది. దానిలో ఎనిమిది బస్సులున్నాయి. పేలుడు పల్ల ఒక వాహనం పూర్తిగా ద్వంసం అయింది దాడి జరిగిన వెంటనే బిఎల్ఎకి చెందిన ఫతే స్వాస్థి సైనికులు ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఐదురోజులకైతే మిలిటరీ సైనికులను హతమార్చింది. మొత్తం శతృవుల మరణాల సంఖ్య 90కి చేరిందని బిఎల్ఎ ప్రకటించింది. ఐదురోజులకైతే బలూచిస్టాన్ లిబరేషన్ అర్థి జాఫర్ ఎక్స్ ప్రెస్ రైలును హైజాక్ చేసిన సంగతి తెలిసింది. ఆ సమయంలో రైలులో 400 మందికిపైగా ప్రయాణికులున్నారు. వారందరినీ బందీలుగా మార్చి పలువురిని చంపేశారు. జాఫర్ ఎక్స్ ప్రెస్ నుంచి బందీలుగా అడుపులో తీసుకున్న 214 మంది పాక్ సైనికులను హతమార్చినట్లు బలూచిస్టాన్ లిబరేషన్ అర్థి ప్రకటించింది. ఈ ఘటన జరిగిన రెండురోజులకు మళ్లీ పాకిస్తాన్ లో మిలిటరీ కాన్వాయ్ పై దాడికి పాల్పడ్డారు.

## ఈజిప్టులో హాతీ తిరుగుబాటుదారులు ప్రయోగించిన క్షిపణి

**న్యూఢిల్లీ, మార్చి 16:** హాతీ తిరుగుబాటు దారులపై అమెరికా ఉక్కుపాదం మోపిన విషయం తెలిసింది. యెమెన్ లో చేపట్టిన దాడుల్లో 30 మందికిపైగా మృతి చెందారు. ఇదే సమయంలో హాతీలు ప్రయోగించినట్లు భావిస్తున్న ఓ క్షిపణి ఈజిప్టును తిరిగి వెళ్లింది. సినియో ద్వీపకల్పంలోని తీరప్రాంత సగరమైన శర్క్ ఎల్ పేకే సమీపంలో పడింది. ప్రాణనష్టం ఏవలా తెలియరాలేదు. అయితే ఇజ్రాయిల్ ను లక్ష్యంగా చేసుకుని ఆ క్షిపణిని ప్రయోగించారా? అనే అంశంపై ఐడిఎఫ్ దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు సమాచారం. ఇజ్రాయిల్ పై తమ దాడులను పునః ప్రారంభిస్తామని ఇటీవలే అమెరికా ప్రకటించిన నేపథ్యంలో టెర్రోరిస్టు ఇప్పటికే అప్రమత్తమైంది. డ్రోన్, క్షిపణి దాడులు జరిగే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించింది.

హాతీలకు సమయం దగ్గరపడిందంటూ వారికి మద్దతు ఇచ్చడాన్ని నిలిపివేయాలని అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ ఇప్పటికే ఇరాన్ ను హెచ్చరించారు. వారి చర్యలకు ఇరాన్ పూర్తి బాధ్యత వహించాల్సి ఉంటుందన్నారు. భావిస్తున్న ఓ క్షిపణి ఈజిప్టును తిరిగి వెళ్లింది. సినియో ద్వీపకల్పంలోని తీరప్రాంత సగరమైన శర్క్ ఎల్ పేకే సమీపంలో పడింది. ప్రాణనష్టం ఏవలా తెలియరాలేదు. అయితే ఇజ్రాయిల్ ను లక్ష్యంగా చేసుకుని ఆ క్షిపణిని ప్రయోగించారా? అనే అంశంపై ఐడిఎఫ్ దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు సమాచారం. ఇజ్రాయిల్ పై తమ దాడులను పునః ప్రారంభిస్తామని ఇటీవలే అమెరికా ప్రకటించిన నేపథ్యంలో టెర్రోరిస్టు ఇప్పటికే అప్రమత్తమైంది. డ్రోన్, క్షిపణి దాడులు జరిగే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించింది.

## నైట్ క్లబ్ లో అగ్ని ప్రమాదం 50 మందికిపైగా సజీవదహనం



**సోఫ్ట్, మార్చి 16:** నైట్ క్లబ్ లో భారీ అగ్ని ప్రమాదం జరిగింది. 50 మందికిపైగా సజీవ దహనం అయ్యారు. వందమందికిపైగా గాయపడ్డారు. మృతుల్లో ఎక్కువ మంది యువతేనని అధికారులు తెలిపారు. అగ్నియే బలోపా దేశం అయిన నార్త్ మెసిడోనియాలో ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. రాజధాని సోఫ్ట్ కు వంద కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న కోకానిలోని పట్టణ నైట్ క్లబ్ లో ఆదివారం రాత్రి ముగ్గురై కనగ్స్ జరిగింది. ఆ దేశంలోని ప్రసిద్ధ హిమ్ హాట్ జలం

డిఎన్ కే నిర్వహించిన సంగీత కచేరీకి 1500 మందికిపైగా వచ్చారు. అగ్ని ప్రమాదం జరిగింది. ప్రక్కల్లో ఎవరో బాణాసంచాల కాల్పులతో చెలరేగిన మంటలు బిల్డింగ్ మొత్తం వ్యాపించాయి. దీనితో జనం భయాందోళనతో బయటకు పరుగులుతీసారు. మంటల్లో కాల్ కోదరు, తొక్కినవారు మరీ కోదరు మరణించారు. 51 మంది మరణించారు మరో వందమంది గాయపడ్డారు. అగ్నిమాపక సిబ్బంది అక్కడకు చేరుకుని సహాయక చర్యలుచేపడ్డారు. గాయపడిన వారిని ఆసుపత్రికి తరలించి చికిత్స అందిస్తున్నారు. మరోవైపు ఉత్తర మెసిడోనియా ప్రధాన మంత్రి ప్రాన్ జిన్ ముమికోవ్ ఈ సంఘటనపై దిగ్భ్రాంతిని వ్యక్తంచేసారు. కష్టమైన విచారణమైన రోజుని వ్యాఖ్యానించారు. చాలామంది యువకులు ప్రాణనష్టం పూర్తిచేసినదని బాధిత కుటుంబాలు ప్రయోమైన బోటుచేసుకుంది. రాజధాని సోఫ్ట్ కు వంద కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న కోకానిలోని పట్టణ నైట్ క్లబ్ లో ఆదివారం రాత్రి ముగ్గురై కనగ్స్ జరిగింది. ఆ దేశంలోని ప్రసిద్ధ హిమ్ హాట్ జలం

## గ్వాయర్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో అగ్ని ప్రమాదం రోగులను రక్షించిన సిబ్బంది, ఎటువంటి ప్రాణనష్టం లేదన్న అధికారులు

**భోపాల్, మార్చి 16:** ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో భారీ అగ్ని ప్రమాదం జరిగింది. ఇంటెన్సివ్ కేర్ యూనిట్ లోని ఎసిలో మంటలు చెలరేగాయి. గమనించిన సెక్యూరిటీ గార్డులు, వైద్య సిబ్బంది అప్రమత్తమయ్యారు. ఐసియూతోపాటు అన్ని వార్డుల్లో ఉన్న సుమారు 200 మంది రోగులను రక్షించారు. మద్దతుపట్టిలోని గ్వాయర్ లో ఈ సంఘటన జరిగింది. గజ్రా రాజా మెడికల్ కాలేజీలో భాగమైన కమలాకాణ్ హాస్పిటల్ లో ఆదివారం తెల్లవారుజామున 1 గంట సమయంలో అగ్ని ప్రమాదం జరిగింది. గైనకాలజీ విభాగంలోని ఇంటెన్సివ్ కేర్ యూనిట్ లోని ఎయిర్ కండిషనర్ లో మంటలు చెలరేగాయి. కాగా, మంటలు పొగలు గమ

నించిన ఆసుపత్రి గార్డులు, సిబ్బంది వెంటనే అప్రమత్తమయ్యారు. కిటికీలు పగులగొట్టి ఐసియూలోని 13 మంది రోగులను బయటకు తెచ్చారు. అలాగే అన్ని వార్డులలో సహా సుమారు 200 మంది రోగులను సురక్షిత ప్రాంతానికి చేర్చారు. మెడికల్ కాలేజీ క్యాంపస్ లోని సూపర్ స్పెషియల్ ఆసుపత్రికి వారిని తరలించారు. మరోవైపు ఈ సమాచారం తెలుసుకున్న అగ్ని ప్రమాదక సిబ్బంది ఆ ఆసుపత్రికి చేరుకున్నారు. మంటలను అర్చివేశారు. అగ్ని ప్రమాదంలో ఎలాంటి ప్రాణనష్టం జరగలేదని అధికారులు తెలిపారు. ఈ సంఘటనపై దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు.











# వరల్డ్ టెన్నిస్ లో టైటిల్ విజేతగా రష్యన్, వైదేహి జోడీ

**న్యూఢిల్లీ:** భారత యువ టెన్నిస్ ప్లేయర్ల జంట ఇంటర్నేషనల్ టెన్నిస్ సమాఖ్య టైటిల్స్ ను సాధించింది. భూమిపాటి శ్రీవల్లి రష్యన్, వైదేహిచౌదరి ద్వయం ఈ విజయాన్ని అందుకుని డబ్బులు 35 డబుల్స్ టైటిల్ కైవసం చేసుకుంది. దీంతో భారత కెండ్రిస్ వైదేహిచౌదరితో కలిసి రష్యన్ కెండ్రిలో ఆరో అంతర్జాతీయ టెన్నిస్ సమాఖ్య (ఐటీఎఫ్) టైటిల్ భారతలో మేనుకున్నట్లుంది. ఇటీవలే వరల్డ్ టెన్నిస్ టూర్లో భాగంగా థాయ్లాండ్ వేదికగా జరిగిన డబ్బులు 35 టోర్నీ మహిళల డబుల్స్ ఫైనల్లో రష్యన్-వైదేహి జంట 6-4, 6-3 తో ఫైనల్ కోపాటుకెట్టెడ్ (థాయ్లాండ్)-యూకీ నైట్ (జపాన్) ద్వయంపై విజయం సాధించింది. మ్యాచ్ ఆరంభం నుంచి చక్కటి ఆట తీరు కనబర్చిన భారత జోడీ, వరుస సెట్లలో విజ్ఞాంభించి టైటిల్ ను చేజిక్కించుకుంది. 1 గంట 18 నిమిషాల పాటు సాగిన ఈ టైటిల్ ఛేరులో రష్యన్-వైదేహి ద్వయం 2 ఏనుసు సందించి ఒక డబుల్ ఫైట్ (జపాన్) 9 ట్రైట్ పాయింట్లు కామకున్న భారత ప్లేయర్లు ఓవరాల్గా 61 పాయింట్లు సాధించి సునయానంగా గెలుపొందారు. థాయ్లాండ్ లో



వెందిన రష్యన్లకు ఇది రెండో డబ్బులు 35 డబుల్స్ టైటిల్ కాగా, ఓవరాల్ గా ఆరోది. 2024లో డబ్బులు 35 ఐడర్, 2023లో డబ్బులు 15 అవ్వడానికే, డబ్బులు 15 థాయ్లాండ్, డబ్బులు 25 థాయ్లాండ్, 2022లో డబ్బులు 15 గురుగ్రామ్ టోర్నెంట్లలో రష్యన్ ద్వయం డబుల్స్ ఛాంపియన్లు నిలిచింది. ఈ ఆరింట్లో నాలుగుసార్లు వైదేహిచౌదరితో కలిసి రష్యన్ విజయాల సాధించింది.

# టీ20లో పాక్ కు పరాభవం

## 91 పరుగులకే కుప్ప కూలిన జట్టు

### న్యూజిలాండ్ 9 వికెట్లతో గెలుపు

**న్యూఢిల్లీ:** ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ-2025లో అత్యంత ఘోర ప్రదర్శన కనబరిచిన పాకిస్తాన్ క్రీకెట్ జట్టు ఇప్పుడు న్యూజిలాండ్ పరుగులలో కూడా అదే తీరును కనబరుస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో న్యూజిలాండ్ తమ మ్యాచ్ లో టీ20 సిరీస్ ను పాక్ ఘోర ఓటమితో ప్రారంభించింది. క్రెస్ట్ చక్ర వేదికగా ఆదివారం జరిగిన తొలి టీ20లో 9 వికెట్ల తేడాతో పాక్ పరాభయం పాలైంది. ఈ మ్యాచ్ లో పాకిస్తాన్ బ్యాట్లను తీవ్ర నిరాశపరిచారు. తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన పాకిస్తాన్ 18.4 ఓవర్లలో కేవలం 91 పరుగులకే కుప్పకూలింది. కిపీస్ ఫాస్ట్ బౌలర్లు నిప్పులు చెరిగారు. ఇన్నింగ్స్ తొలి ఓవర్ నుంచే పాకిస్తాన్ వికెట్ల వతనం మొదలైంది. కిపీస్ బౌలర్లలో జాకబ్ డఫ్ 4వికెట్లతో పాకిస్తాన్ పతనాన్ని శాసించగా, కైల్ జేమిస్ 3, ఐమ్ నోబి 2 వికెట్లు పడగొట్టారు. పాకిస్తాన్ బ్యాట్లలో కుప్పిల్ పా (32) పరుగులతో టాప్ స్కోరర్ గా నిలిచారు. ఆనంతరం 92 పరుగుల స్వల్ప లక్ష్యాన్ని న్యూజిలాండ్ బౌలింగ్ చేసింది. అనంతరం 10.1 ఓవర్లలో ఊడి పడింది. కిపీస్ ఓవెన్ టీమ్ స్కోర్ 29 బంతుల్లో 44 పరుగులు చేసి



బౌలర్లు. అతడితో పాటు, ఫిన్ అలెన్ (29), రాబిన్సన్ (18) అజేయంగా నిలిచి న్యూజిలాండ్ ఫినిష్ చేశారు. పాక్ బౌలర్లలో అర్జున్ అహ్లాద్ ఒక్క వికెట్ పడగొట్టాడు. జాకీబ్ టీ20 సిరీస్ దాదాపుగా కోల్పోయింది. పాకిస్తాన్ క్రీకెట్ బోర్డు సెలక్షన్లను ఎంపిక చేశారు. కెప్టెన్ మహ్మద్ రిజ్వాన్, బాబర్ అజం, సాద్ పకీర్ వంటి స్టార్ ఆటగాళ్లను పిలిచి వేటు వేసింది. వారి స్టాండ్లో హాసన్ నవాజ్, ఇర్షాన్ ఖాన్, అబ్దుల్ నసీర్ వంటి యువ ఆటగాళ్లకు సెలక్షన్ల అవకాశమిచ్చారు. కానీ వీరివరూ కూడా తమకు వచ్చిన అవకాశాలను అందివ్వకుండా కోల్పోయారు.

# మహిళల టీ20లో.. న్యూజిలాండ్ వికెట్ల 7 వికెట్ల తేడాతో శ్రీలంక చిత్తు

**న్యూఢిల్లీ:** మహిళల క్రీకెట్లో భాగంగా శ్రీలంకతో జరిగిన టీ20 మ్యాచ్ లో న్యూజిలాండ్ 7 వికెట్ల తేడాతో ఘన విజయం సాధించింది. మూడు మ్యాచ్ లో సిరీస్ లో భాగంగా ఆదివారం జరిగిన రెండో రెండో మ్యాచ్ లో టాన్ గెలిచి తొలుత న్యూజిలాండ్ బౌలింగ్ చేసింది. శ్రీలంక బ్యాటింగ్ లో 113 పరుగులకే (20 ఓవర్లలో 7 వికెట్లను పోషిస్తూ) న్యూజిలాండ్ పరిమితం చేసింది. న్యూజిలాండ్ బౌలర్లు బ్రీ ఇల్లింగ్, జెన్ కెర్ తలో 2 వికెట్లు పడగొట్టగా, ఛోరా దెసానాపై, బ్రూక్ చ్యూట్లె చెరో వికెట్ దక్కించుకున్నారు. కెప్టెన్ నూజీ బేట్స్ (4-1-16-0) వికెట్ తీయకపోయినా అత్యంత పొరుపుగా బౌలింగ్ చేసింది. శ్రీలంక ఇన్నింగ్స్ లో మనడి ననయకార్ (35) టాప్ స్కోరర్ గా నిలువగా, చహూర్ ఆటపట్టు (23), కవిత దిల్లి (12), సిరాజ్ దీలెస్ (20), హుజైఫ్ మాష్రీ (11) రెండంతల



స్కోర్లు చేయగలిగారు. విషయ గౌతమ్ దోవో కాగా, సుగంధిక కుమార్ 1 పరుగు చేసి బౌలర్లు. ఆనంతరం స్వల్ప లక్ష్య చేదనకు దిగిన న్యూజిలాండ్ 18.3 ఓవర్లలో 2 వికెట్లు కోల్పోయి విజయతీరాలుకు చేరింది. నూజీ బేట్స్ (47), బ్రూక్ చ్యూట్లె (46 నాటోలి) మ్యాన్ ఇన్నింగ్స్ ఆడి న్యూజిలాండ్ ను గెలిపించారు. న్యూజిలాండ్ ప్లేయర్లలో జ్యూలీయా ప్లేయర్ 4, ఎవర్ల మెకెలియాడ్ 11 పరుగులకు బౌలర్లు. చక్కటి. ఇజ్జే షాహిద్ (8 నాటోలి) కలిసి న్యూజిలాండ్ ను విజయతీరాలుకు చేర్చింది. ఈ గెలుపుతో న్యూజిలాండ్ మూడు మ్యాచ్ లో సిరీస్ లో 1-1 తో నిలిచింది. కాగా తొలి టీ20లో శ్రీలంక న్యూజిలాండ్ పై సంవలన విజయం సాధించింది. నిర్ణయకర మూడో టీ20 ఈ నెల 18న దుబైలో జరుగుతుంది. కాగా, మూడు వన్డేలు, మూడు టీ20ల సిరీస్ కోసం శ్రీలంక న్యూజిలాండ్ లో పర్యటిస్తోంది. ఈ పర్యటనలో తొలుత జరిగిన వన్డే సిరీస్ ను ఆతిథ్య న్యూజిలాండ్ 20 పరుగుల తేడాతో గెలుపొందింది.



# విపిఎల్: వికెట్ల వీరులు

## జాబితాలో ముగ్గురు ఇండియన్స్ టాప్ 5లో చాహల్, చావ్లా, భువనేశ్వర్

**న్యూఢిల్లీ:** మిలియన్ డాలర్ టోర్నమెంట్ గా పేరొందిన ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ (ఐపీఎల్) 18వ సీజన్ ప్రారంభానికి ముహూర్తం దగ్గర పడుతోంది. క్రీకెట్ లవర్లు ఎంతగానో ఎదురుచూస్తున్న ఈ ఐపీఎల్ కి రంగం సిద్ధమైంది. ఈ నెల 22న ప్రారంభమయ్యే ఈ ఎడిషన్ ప్రారంభ మ్యాచ్ లో డిపెండెంట్ ఛాంపియన్ కోల్కతా నైట్ రైడర్స్, రాయల్ ఛాంజెర్స్ బెంగళూరు జట్లు తలపడనున్నాయి. దానికి ముందు, ఈ మిలియన్ డాలర్ టోర్నమెంట్ చరిత్రలో అత్యధిక వికెట్లు తీసుకుంటూ 5 బౌలర్ల జాబితాలో ముగ్గురు ఇండియన్స్ కూడా ఉన్నారు. టీమిండియా స్టార్ బౌలర్ యశ్విర్ జగదీష్ చావల్ ఐపీఎల్ లో అత్యధిక వికెట్లు తీసుకున్న బౌలర్ లిస్టులో టాప్ లో ఉన్నారు. 2013లో ఐపీఎల్ లో ఎంపీఐ ఇన్ ఫాచల్ ఇప్పటి వరకు ముంబై ఇండియన్స్, రాయల్ ఛాంజెర్స్ బెంగళూరు, రాజస్థాన్ రాయల్స్ తరఫున ఆడాడు. మధ్య ఓవర్లలో అద్భుతమైన బౌలింగ్ తో తన జట్టుకు అనేక విజయాల అందించిన చావల్ ఐపీఎల్ లో 160 మ్యాచ్ లో మొత్తం 205 వికెట్లు తీసుకున్నాడు. ఐపీఎల్ లో డబుల్ సెంచర్ వికెట్లు సాధించిన ఒకటికే బౌలర్ చావల్. చావల్ ఈ ఎడిషన్ లో పంజాబ్ కింగ్స్ తరఫున ఆడుతున్నాడు. అలాగే భారత క్రీకెట్ పీఠాన్ని వాణ్ణి ఐపీఎల్ చరిత్రలో

అత్యధిక వికెట్లు తీసుకున్న రెండో బౌలర్ గా ఉన్నాడు. లెగ్ స్పిన్ తో అదరగొట్టే వాణ్ణి 2008లో ఐపీఎల్ లో ఎంపీఐ ఇన్ ఫాచల్ 192 మ్యాచ్ లో 192 వికెట్లు తీసుకున్నాడు. పిఠూరి వాణ్ణి ఐపీఎల్ లో చెన్నై సూపర్ కింగ్స్, కోల్కతా నైట్ రైడర్స్, పంజాబ్ కింగ్స్, ముంబై ఇండియన్స్ జట్టుకు ప్రాతినిధ్యం వహించాడు. ఈ టోర్నమెంట్ లో అత్యధిక వికెట్లు తీసుకున్న బౌలర్ జాబితాలో చావ్లా ప్రత్యేకత చూపాడు. వెస్ట్ ఇండిస్ స్టార్ ప్లేయర్ డ్యేన్ బ్రావో 2008లో ఐపీఎల్ లో ఎంపీఐ ఇన్ ఫాచల్ 177 మ్యాచ్ లో 177 వికెట్లు తీసుకున్నాడు. ఈ టోర్నమెంట్ లో అత్యధిక వికెట్లు తీసుకున్న బౌలర్ గా 5వ స్థానంలో ఉన్నాడు. జాకీబ్ అజం 2008లో 6వ స్థానంలో రవింద్రన్ అశ్విన్ ఐపీఎల్ లో 180 వికెట్లు తీసుకున్నాడు. చెన్నై సూపర్ కింగ్స్, ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్, కింగ్స్ లెజెండ్స్ అంజనాబ్, పూజే, రాజస్థాన్ రాయల్స్ టీమ్ ల తరఫున ఆడాడు. ఏడో స్థానంలో భారత్ స్పిన్ నెట్ అమిత్ మిశ్రా ఐపీఎల్ లో 174 వికెట్లు తీసుకోగా, యార్లర్ల కింగ్స్, శ్రీలంక లెజెండ్స్ ఫాస్ట్ బౌలర్ లనీత్ మలింగా ఐపీఎల్ లో 170 వికెట్లు, ఆరుసార్లు క్రీకెట్ లో అత్యంత ఫాస్ట్ బౌలర్లలో ఒకరిగా కొనసాగుతున్న భారత్ స్టార్ బౌలర్ జస్పిత్ బుద్దూ ముంబై ఇండియన్స్ తరఫున ఆడుతున్నాడు. ఇప్పటి వరకు ఐపీఎల్ లో 165 వికెట్లు తీసుకుని టాప్ 10లో 9వ స్థానంలో ఉన్నాడు. 10వ స్థానంలో భారత్ ఆల్ రౌండ్ రవింద్రన్ జడేజా తన ఐపీఎల్ కెరీర్ లో ఇంతవరకు 160 వికెట్లు తీసుకున్నాడు.

# గోల్డ్ వర్సెస్ స్టాక్ మార్కెట్..

**ముంబై, మార్చి 16:** స్టాక్ మార్కెట్ ఈ ఒక్క నెల లోనే పాతాళానికి పడిపోయింది, మళ్ళీ ఇప్పుడు కాస్త కోలుకుంటుంది. అయితే స్టాక్ మార్కెట్ పడిపోవడానికి చాలా కారణాలు తోడవుతున్నాయి.



అందులో ముఖ్యంగా అమెరికా ఆర్థిక ప్రతీకార సంకాల భయాల వేగే మార్కెట్ కి పట్టి పడింది. కానీ రాబోయే మూడేళ్లలో స్టాక్ మార్కెట్ బంగారం కంటే మెరుగ్గా ఉండ నుంది. ఈ వాదన ఎడిట్స్ మ్యాగజిన్ ఫండ్ కోల్ రిపోర్ట్ ను సూచించింది. ఆర్థిక అనిశ్చితి కాలం లో బంగారాన్ని సురక్షితమైన పెట్టుబడిగా పరిగణించాలని కూడా ఈ నివేదికలో పేర్కొంది. కానీ, ఆర్థిక వృద్ధిలో స్టాక్ మార్కెట్ వృద్ధి చెందు తుంది భావిస్తున్నారు. ఇలాంటి సమయంలో స్టాక్ మార్కెట్ పెట్టుబడి పెట్టడం మరింత ప్రయోజనకరంగా ఉండొచ్చు. ఈ రిపోర్ట్ సెప్టెంబర్ 15 నాటికి రెవెన్యూని కూడా ప్రస్తావించింది. దీని ఆధారంగా రాబోయే సంవత్సరంలో స్టాక్ మార్కెట్ అధిగమిస్తాయని నివేదిక ప్రకారం, ప్రస్తుత ఆర్థిక పరిస్థితులు పేషర్ అనుకూలంగా ఉన్నాయి. ఆర్థిక వృద్ధి అవకాశాల కారణంగా స్టాక్ లో పెట్టుబడి పెట్టడం మరింత లాభ దాయకంగా ఉండవచ్చని నివేదిక సూచిస్తుంది. పెట్టుబడిదారులకు ఐదో ముఖ్యమైన అంశం. కారణం ఏమిటంటే మార్కెట్ ట్రెండ్ లకు అనుగుణంగా టోర్నోఫోయోను ట్రేడింగ్ చేసుకోవాలి సుకుండా.

12.55 శాతం ఇన్ఫ్లేషన్ నివేదిక చెబుతోంది. అదేసమయంలో టీఎస్ఎస్ సెప్టెంబర్ 10.73 శాతం రాబడుతుంది. అయినప్పటికీ ప్రస్తుత ఆర్థిక పరిస్థితులు పేషర్ అనుకూలంగా ఉన్నాయి. గత 10 సంవత్సరాలలో, బంగారం కేవలం 36 శాతం కేవలం లో మాత్రమే స్టాక్ మార్కెట్ అధిగమించింది నివేదిక చూపిస్తుంది. స్వల్పకాలిక హెచ్చుతగ్గులు ఉన్నప్పటికీ స్టాక్ మార్కెట్ దీర్ఘకాలికంగా మెరుగైన రాబడిని ఇచ్చిందని కూడా చూపిస్తుంది. ఎఫ్ఐసీ లో ఏప్రిల్

నిర్ణయం తీసుకున్నాడు. అందులో భాగంగా ప్రపంచ మార్కెట్ లో బంగారం ధరలు అల్పమే పెరుగుతాయి. అమెరికా వాణిజ్య సంకాలు, ఇతర దేశాల ప్రతీకార చర్యల కారణంగా ప్రపంచ ఆర్థిక వృద్ధి మందగిస్తుందనే భయాల

ముంబై, మార్చి 16: ఇ-కామర్స్ దిగజాలు ఫ్లిప్ కార్డ్, అమెజాన్ ఇతర ఆన్ లైన్ వెబ్ సైట్లు వినియోగదారుల కోసం రకరకాల ఆకర్షణ, డిస్కౌంట్లు అందిస్తుంటాయి. ఇప్పుడు పండగ సీజన్ ఉంది. రాబోయే ఊరేగింపులకు అందరినీ ఆకర్షించే వేగే వారు కొన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకోవడం అత్యవసరం. అందులో కొన్ని నివేదిక తోంది.

**ముంబై, మార్చి 16:** మారుతి సుజీకి 800 వెర్షన్ కారుకు గతంలో ప్రత్యేకంగా తయారై వేరియంట్ లాండ్ చేశారు. 1989-1990 లో మారుతి సుజీకి 800 అధిక డిమాండ్ నేపథ్యంలో ఆ కంపెనీ ఈ ప్రత్యేకమైన వెర్షన్ రిలీజ్ చేసింది. దీర్ఘకాల క్రమంలో ప్రవేశపెట్టారు. మారుతి సుజీకి 800 కారులకు చేయాలనుకునే కస్టమర్స్ కొన్నిసార్లు చాలా నెలలు లేదా సంవత్సరాల వరకు వేచి ఉండాలి వచ్చేది. ఆ ఆసనం లేకుండా ఫ్యాన్ ఫ్యాన్ లేదా ఇన్ ఫంట్ డెలివరీ ఎంపికగా తయారై వేరియంట్ ప్రవేశపెట్టారు. మారుతి సుజీకి

**కార్ల బుకింగ్ కు తత్కాలే సిక్సీమ్**  
800 టీకే వేరియంట్ పేరుతో రిలీజ్ చేసిన ఈ కారు పొడూలంటే కస్టమర్స్ కు 50,000 అధిక ధర చెల్లించాల్సి వచ్చేది. అయితే మారుతి సుజీకి టీకే వేరియంట్ ఎల్లప్పుడూ అందుబాటులో ఉండేది కాదు. ఉత్పత్తి స్థానంలో ఆధారంగా కానూరును ప్రవేశపెట్టారు. మారుతి సుజీకి 800 తయారై వేరియంట్ ప్రామాణిక మారుతి 800ల సమానంగా ఉంటుంది. తయారీ పథకాన్ని మొదలు పెట్టడం ప్రారంభించారు. మారుతి సుజీకి 800 వేరియంట్ టెక్నాలజీ (ఎస్ టీఎం) మోడల్ కోసం అందించారు. తరువాత డీలర్స్ (డీఎల్) వేరియంట్ మినరంచారు.

# బ్యాంకింగ్ కు జెనరేటివ్ ఎఫ్ బూస్ట్!

ఎన్ టీ తదితర రంగాల్లోని 125కు పైగా ఉన్నత స్థాయి ఉద్యోగులు అభివృద్ధి పొందారు. జెనరేటివ్ ఎఫ్ బూస్ట్ పెట్టుబడులు కూ పెరుగుతున్నాయి. 42 శాతం కంపెనీలు ఎఫ్ బూస్ట్ ప్రత్యేకంగా బడ్జెట్ ను కేటాయిస్తున్నాయి. వాయిస్ బాల్స్, ఇ-మెయిల్ ఆలోమేషన్, టిజెఎస్ ఇంటెలిజెన్స్, వర్చువై ఆలోమేషన్ లో జెనరేటివ్ ఎఫ్ బూస్ట్ అమలు చేస్తున్నాయి అని ఈ వై నెవేడి వివరించింది. కంపెనీలు కస్టమర్ సేవలో జెనరేటివ్ ఎఫ్ బూస్ట్ అమలు చేస్తున్నాయి. 68 శాతం సంస్థలు కస్టమర్ సేవలో

# వాణిజ్యం

పై కనిపిస్తున్న డిస్కౌంట్ల మూస మోసపో కాదను. అమెజాన్, ఫ్లిప్ కార్డ్ ల వస్తువుల ధరలను లోకా వేసేందుకు వెబ్ సైట్స్, యాక్స్ ఉంటాయి. వాటిని ఉపయో

# ఆన్ లైన్ షాపింగ్ లో మెలకువలు

లేకపోతే మోసపోయే అవకాశం ఉందని నిపుణులు సూచిస్తున్నారు. కొన్ని డిస్కౌంట్ల పాటిస్తే ఎంతో మంది. మీరు ఏవైనా వస్తువులు కొనుగోలుచేసేటప్పుడు మీరు కన్నా ముందే వాటిని సెల్లెక్ చేసి పెట్టుకోవాలి. సేల్ కన్నా ముందు వాటి ధరలు ఎంత ఉన్నాయో, సేల్ సమయంలో ఎంత ఉన్నాయో లోకా వేయడం మంచిది. కొన్ని వస్తువుల ధరలు సేల్ సమయంలో కూడా తగ్గవు. అలాంటిప్పుడు మీరు సేల్ వరకు ఎదురు చూడటం వుండొచ్చు. మీరు సేల్ వరకు సమయం ఉన్నప్పుడు సేల్ కన్నా ముందే వాటిని సెల్లెక్ చేసి పెట్టుకోవాలి. సేల్ కన్నా ముందు వాటి ధరలు ఎంత ఉన్నాయో, సేల్ సమయంలో ఎంత ఉన్నాయో లోకా వేయడం మంచిది. కొన్ని వస్తువుల ధరలు సేల్ సమయంలో కూడా తగ్గవు. అలాంటిప్పుడు మీరు సేల్ వరకు ఎదురు చూడటం వుండొచ్చు. మీరు సేల్ వరకు సమయం ఉన్నప్పుడు సేల్ కన్నా ముందే వాటిని సెల్లెక్ చేసి పెట్టుకోవాలి. సేల్ కన్నా ముందు వాటి ధరలు ఎంత ఉన్నాయో, సేల్ సమయంలో ఎంత ఉన్నాయో లోకా వేయడం మంచిది. కొన్ని వస్తువుల ధరలు సేల్ సమయంలో కూడా తగ్గవు. అలాంటిప్పుడు మీరు సేల్ వరకు ఎదురు చూడటం వుండొచ్చు.

ఓ వ్యవసాయం లాంటిదన్న విషయం గుర్తుంచుకోవాలి. ఒక్కసారి ఆన్ లైన్ షాపింగ్ కు అలాంటి పడితే చాలా ప్రతి సారి ఏదో ఒకటి కోసం దుకాణం వైపు చేస్తుంటారు. ఈ వ్యవసాయం వదిలి అవసరం లేని వస్తువులు కూడా కొనుగోలు చేయకూడదు. అవసరం లేని వస్తువులు కొనుగోలు చేయకూడదు. అవసరం లేని వస్తువులు కొనుగోలు చేయకూడదు. అవసరం లేని వస్తువులు కొనుగోలు చేయకూడదు.

# పెరిగిన మొబైల్ సబ్స్క్రిబర్లు..

కేట్ల నుంచి 115.06 కోట్లకు పెరిగి నట్లు గ్రామీణ వెల్లడించింది. గత సంవత్సరం వివరి నెలలో జియో నెట్ వర్క్ లోకి 39.06 లక్షల మంది చేరగా, ఎయిర్ టెలికోమ్ కి 10.33 లక్షల మంది జతయ్యారు. కానీ వోడాఫోన్ ఐడియా 17.15 లక్షల మంది చేరారని నెట్ వర్క్ లోకి చేరారు. అలాగే ప్రభుత్వ టెలికాం సంస్థ అయిన టీఎస్ఎస్ఎల్ కి 3.16 లక్షల మంది, ఎంఐఎస్ఎల్ కి 8.9 లక్షల మంది చేరారు. రిలయన్స్ జియో క్యామ్ 47.65 కోట్ల మంది నెట్ వర్క్ లోకి చేరారు. భారత్ ఎయిర్ టెలికోమ్ 28.93 కోట్ల మంది, వోడాఫోన్ ఐడియా 12.63 కోట్ల మంది నెట్ వర్క్ లోకి చేరారు. తయారీ స్థానాల్లో ఉన్నాయి.